



# SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 26 25.6.2017

*Vyslyš mě, Bože, ve své veliké lásce! (Ž 69)*

---

## **NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 10,26-33)**

Ježíš řekl svým apoštolům: „Nebojte se lidí. Nic není tak tajného, že by to nebylo odhaleno, a nic skrytého, že by to nebylo poznáno. Co vám říkám ve tmě, povězte na světle, a co se vám šeptá do ucha, hlásejte ze střech! A nebojte se těch, kdo zabíjejí tělo - duši zabít nemohou. Spíše se bojte toho, který může zahubit v pekle duši i tělo. Copak se neprodávají dva vrabci za halíř? A ani jeden z nich nepadne na zem bez vědomí vašeho Otce. U vás však jsou spočítány i všechny vlasy na hlavě. Nebojte se tedy: Máte větší cenu než všichni vrabci. Ke každému, kdo se ke mně přizná před lidmi, i já se přiznám před svým Otcem v nebi; ale každého, kdo mě před lidmi zapře, zapřu i já před svým Otcem v nebi.“

## **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:**

Bůh je láska. Tato samozřejmá, a možná pro někoho i zprofanovaná pravda má nesamozřejmě důsledky. Je zjevné, že kdo je dobrý k lidem, ať již slovem nebo činem, ten takto prokazuje Bohu čest. Ovšem naopak, kdo se nechá unášet nenávisť a násilím, je zlomyslný či druhé ponižuje, je lhostejný k utrpení druhých, škodí nejen svému vlastnímu lidství, ale taktéž před ostatními popírá Boha. Kdo zde na zemi nehledá Boha v lidech, které mu bylo dáno na své životní pouti poznat, ten musí počítat s tím, že jej nenajde ani na věčnosti, varuje Ježíš. Rozhodující pro úspěch či neúspěch v lidském životě totiž není velké bohatství či oslnivá kariéra, nýbrž kolik lásky, pravdy a svobody jsme v setkání s námi nechali zakusit druhé. A to stojí minimálně za zamyšlení.

**PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 10,37-42)** Kdo nebere svůj kříž, není mě hoden. Kdo přijímá vás, přijímá mne.

---

## **SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA**

Nynější situace vnáší poněkud do našich životů a zvláště rodin pocit jakéhosi „vykořenění“. Mluví se o „tekuté společnosti“ – a je tomu tak – ale dnes bych rád v tomto kontextu poukázal na rostoucí fenomén *vykořeněné společnosti*. Lidé a rodiny poněkud přicházejí o svoje vazby, ztrácí se živoucí tkanivo důležité k tomu, abychom vnímali, že patříme k sobě a spolu s druhými se podílíme na společném projektu. Je to zkušenost vědění, že „patříme“ druhým (v tom nejvznešenějším smyslu). Je důležité zohlednit toto klima vykořenění, protože poněkud přechází do našich pohledů a zejména do života našich dětí. Vykořeněná kultura, vykořeněná rodina je rodina bez dějin, bez paměti, zkrátka bez kořenů. A chybějící-li kořeny, strhne nás jakýkoli porыв. Proto jednou z prvních věcí, na kterou jako rodiče, rodiny a pastýři musíme myslet, je krajina, kde zapouštět kořeny, navazovat vztahy, nacházet kořeny a dávat růst oné živoucí síti, která nám umožňuje cítit se „doma“. (...) Víím, že se opakuji, ale cítím to jako něco, k čemu mne v srdci pobízí Duch svatý: aby naši mladí měli vize, uměli „snít“ a mohli směle a odvážně čelit budoucnosti, je nezbytné, aby naslouchali prorockým snům svých otců (srov. Jl 3,2). Pokud chceme, aby naše děti byly formovány a připraveny pro zítřek, nedokáží to pouze tím, že se naučí jazykům (kupříkladu). Je nezbytné, aby se spojily a poznaly svoje kořeny. Jedině tak budou moci vzlétnout, jinak budou uchváčeni „vizemi“ jiných.

(Promluva Petrova nástupce na kongresu římské diecéze, baz. sv. Jana na Lateránu, 19.6.2017; dle Radia Vaticana)

---

## **SVÁTKY V TÝDNU 25.6. – 2.7.2017**

- Neděle 25.6. Ivan / sv. Vilém, ct. Ivan (12. neděle v mezidobí)
- Pondělí 26.6. Adriana / sv. Jan a Pavel
- Úterý 27.6. Ladislav / sv. Cyril Alexandrijský
- Středa 28.6. Lubomír / sv. Irenej (Lubomír)
- Čtvrtek 29.6. Petr a Pavel / Slavnost sv. Petra a Pavla
- Pátek 30.6. Šárka / sv. prvomučedníci římských
- Sobota 1.7. Jaroslava / sv. Theobald (Děpolt)
- Neděle 2.7. Patricie / sv. Ota (13. neděle v mezidobí)

Dne 25.6. se připomíná postava českého ochránce ct. Ivana, poustevníka, který žil na našem území a který umřel kolem roku 882. Úcta k němu je omezena na místo, které se nachází nedaleko Berouna a dnes se nazývá Sv. Jan pod Skalou (Jan = Ivan). O poustevníku Ivanovi se mluví ve staroslověnské legendě, která ale existuje jen v ruských opisech. V historii se vyskytly určité případy uzdravení, spojované s tímto poustevníkem, ale pro nedostatek podkladů nebyl kanonizační proces nikdy zahájen. Informace o jeho původu jsou dost rozporné. Má se za to, že žil v poustevně u Berouna přes 40 let. Nejznámější (i literárně zpracovanou) příhodou je setkání poustevníka Ivana s knížetem Bořivojem. Kníže na lovu poranil laň a ta ho přivedla za poustevníkem Ivanem, který se živil jejím mlékem. Kníže pak poustevníka pozval na hrad Tetín, kde se setkal i s kněžnou Ludmilou. Po smrti poustevníka nechal kníže na místě poustevny zbudovat kostel s klášterem. Údajné ostatky poustevníka Ivana se pak dochovaly do dnešní doby, kdy byly zkoumány předním českým antropologem Emanuele Vičkem, který zkoumal ostatky nejstarších Přemyslovců. A jaký užitek nám může přinést poustevník Ivan? Každopádně bychom se mohli u Sv. Jana pod Skalou někdy zastavit, protože to místo za návštěvu stojí. Dále bychom si mohli uvědomit, že různé okamžiky nebo setkání v našem životě mají zřejmě i různou důležitost. A potom v modlitbě poprosit Pána, abychom se s důležitými okamžiky nebo lidmi „neminuli“.

---

## **AKTUALITY Z FARNOSTI**

Ve Čt 29.6. se pravidelná biblická hodina neuskuteční.

V Pá 30.6. zveme po ranní mši svaté na adoraci Nejsvětější svátosti.

Pátek 30.6.2017 je výročním dnem posvěcení olomoucké katedrály. V tento den při návštěvě katedrály lze získat za obvyklých podmínek plnomocné odpustky.

Přejeme všem čtenářům Svatomořického zpravodaje krásné léto, po prázdninách se opět přihlásíme.

---

## **AKTUALITY OBECNÉ**

Letošní Dny dobré vůle na Velehradě (4.-5.7.2017) nabízí pestrý program a jistě stojí za návštěvu.

Bude připraven Michal Nesvadba pro děti, pro fotbalisty Antonín Panenka, dále pingpongový turnaj s Orlem, ruční přepisování Bible, fotografická soutěž, cestovatelská hra Velehradský pas v níž se hraje o zájezd k moři pro celou rodinu, apod. Pro rodiče je určen vzdělávací seminář „Proměny rodiny a z nich plynoucí důsledky“. Večerní benefiční koncert bude moderovat Filip Tomsa s Terezou Kostkovou, protože Báru Černoškovou letos čekají mateřské povinnosti. Přispívat se bude na Dům Ignáce Stuchlého SKM – Salesiáni Dona Boska a Nadační fond ADIUVARE. Na velehradském pódiu vystoupí: hudební hostitel Jiří Pavlica s Hradišťanem, Marie Rottrová, dále zlínská Filharmonie Bohuslava Martinů, velehradský sbor gymnázia Stojanov, zpěváci Peter Cmorik a Jaroslav Wykrent. Koncert bude v přímém přenosu vysílat Česká televize a Český rozhlas Dvojka. Ve St 5.7. v 10:30 bude na nádvoří před bazilikou slavnostní poutní mše svatá za účasti prefekta Kongregace pro biskupy kardinála Marca Ouelleta a další naši i zahraniční biskupové. Více na <http://www.velehrad.eu/dny-lidi-dobre-vule/>.

Letošní katolická charismatická konference se uskuteční ve dnech 5.- 9.7. 2017 na výstavišti BVV v Brně. Program konference je na [www.konference.cho.cz](http://www.konference.cho.cz). Přihlášky na <http://konference.cho.cz/on-line-prihlaska.aspx>.

---

## **KOUTEK AFORISMŮ**

Neříkej lidem, jak je špatný svět – to každý ví. Říkej lidem, jak dobrý je Bůh – to ví málokdo.

---

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na [svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz](mailto:svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz). Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc